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Η δημόσια συγγνώμη του Λαρίσης Ιερωνύμου με 
αφορμή την δίκη των Τεμπών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο χωριό Ευαγγελισμός, 
χοροστάτησε την Τρίτη 24 Μαρτίου 2026 στον Εσπερινό της 
Θεομητορικής και Εθνικής Εορτής του Ευαγγελισμού της Κυρίας 
Θεοτόκου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος.
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Το χωριό Ευαγγελισμός έγινε δυστυχώς διάσημο ως το πλησιέστερο χωριό στον 
τόπο του τραγικού και αποτρόπαιου δυστυχήματος των Τεμπών, κατά το οποίο 
έχασαν τη ζωή τους 57 συνάνθρωποί μας, νέοι στην πλειοψηφία τους, ενώ 
τραυματίστηκαν και πολλοί άλλοι.



Καταλυτική και συνάμα συμβολική κατά τον αποψινό Εσπερινό της πανηγύρεως 
στον Ευαγγελισμό, ήταν η παρουσία του Αιδεσιμολογιωτάτου Πρωτοπρεσβύτερου 
π. Χριστοδούλου Παπαϊωάννου, προερχόμενου από την προσφυγική Ιερά 
Μητρόπολη Κωνσταντίας Αμμοχώστου της Κύπρου, πατέρα του αδικοχαμένου 
Κυπριανού, ενός από τα θύματα της φρικτής εκείνης νύχτας της 28ης 
Φεβρουαρίου 2023. Παρόντος του Δημάρχου Τεμπών, Αξιοτίμου κ. Γεωργίου 
Μανώλη, και με τη συμμετοχή πλήθους κόσμου από την Ενορία και τα γύρω χωριά, 
ετελέσθη ο Πανηγυρικός Εσπερινός και η Αρτοκλασία, καθώς και η ευλόγηση του 
κολλύβου της εορτής.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στο σπουδαίο γεγονός του 
Ευαγγελισμού της Κυρίας Θεοτόκου, για την οποία στο όραμα του Ιακώβ είχε 
γραφεί ότι ο Θεός «επεστήρικτο επ´ αυτής», τόνισε ότι η Παναγία συνεργάστηκε 
με τέτοιο τρόπο με τον Άγιο Θεό, ώστε πραγματικά να γίνει το στήριγμα του και ο 
Θεός ο οποίος δεν έχει ανάγκη κανέναν μας καθώς είναι ανενδεής, να 
συγκατανεύσει στη συνεργασία αυτή για τη σωτηρία του γένους των ανθρώπων.



Περαιτέρω ο Σεβασμιώτατος τόνισε πως αφού η Κυρία Θεοτόκος άντεξε τον Άγιο 
Θεό όταν στηρίχθηκε πάνω της, θα αντέξει κι εμάς, τους μικρούς όταν την 
πολιορκούμε προσευχητικά και όταν ζητάμε εύλογα, δίκαια και πνευματικά 
αιτήματα. Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε ειδικότερα στον τρόπο με τον οποίο η 
Υπεραγία Θεοτόκος ως Υπέρμαχος Στρατηγός προστάτευσε το γένος μας και 
ευλόγησε τους προπάτορες μας, επιστηρίζοντας τους στην αρχή ιδίως, της 
Ελληνικής Επαναστάσεως.



Αναφέρθηκε ειδικότερα στο περιστατικό με τον Θεόδωρο Κολοκοτρώνη, ο οποίος 
έχοντας μείνει μόνος του, μπήκε σε ένα εξωκλήσι της Παναγίας στο Χρυσοβίτσι 
για να προσευχηθεί με κλάματα και να ξεκινήσει στη συνέχεια τη μεγάλη 
επιχείρηση, η οποία κατέληξε στην πολιορκία και την άλωση της Τριπολιτσάς. 
Αναφέρθηκε και στην Εξοδο του Μεσολογγίου της οποίας την 200ή επέτειο τιμάμε 
φέτος, και τόνισε την αυτοθυσία των ηρωικών υπερασπιστών, οι οποίοι 
προτίμησαν τον θάνατο από την ατίμωση της αιχμαλωσίας στους αλλόθρησκους 
και αλλοεθνείς.



Περαίνοντας το λόγο του ο Σεβασμιώτατος απευθύνθηκε στον π. Χριστόδουλο 
ζητώντας του συγγνώμη αυτός, αφού δεν βρήκε θάρρος κανένας από τους 
επίσημους και υπεύθυνους να ζητήσει συγγνώμη, για τα όσα απαράδεκτα και 
προσβλητικά διεξήχθησαν κατά την πρώτη ημέρα της πολύκροτης δίκης των 
Τεμπών, τα οποία δεν μας τιμούν ως χώρα, ως λαό, ως το λίκνο της δημοκρατίας.

Ακούστε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερωνύμου:








